

文娱

“山寨”百花，谁会在乎你？



□本报特派记者 倪自放

16日晚，在被称为“江尾海头”的江南小城江阴，第19届金鸡百花电影节落下帷幕，媒体和业界人士对本届电影节的评价是：曾被质疑的县级市江阴的承办能力，现在看无可指责，这个江南小城为电影节所做的工作比上届举办城市强多了。

有人来领奖， 搞不清领何奖

在16日上午举行的观众评委为百花奖入围者颁奖仪式上，中国影协常务副主席康健民现场赋诗一首，表现得非常激动，因为百花奖已经走过48个年头，颁发了30届，见证了中国电影的风风雨雨。

作为中国电影最重要的奖项之一，百花奖有多大的号召力？看看出席提名奖的名单便可知，获得最佳男主角提名的只有陈坤和侯勇出席，黄晓

明、甄子丹都“闪”了百花奖，张国立走上了当晚的红地毯。获得最佳女主角提名的，只有赵薇和刚出道的青年演员白静出席，获得提名的范冰冰、周迅都没有出席，舒淇到当晚的红地毯仪式开始才姗姗来迟。本来电影节为获得百花奖提名的演员先行颁奖，就是为了吸引更多的业内明星参与电影盛会，但明星们的态度，显示了他们对这个奖的漠视。

百花奖不仅仅被漠视，竟然有业内人士搞不清这个奖的正确名字。房祖名因为《花木兰》入围百花奖最佳男配角，在现场接受采访时，房祖名不断表示入围“金鸡百花奖”很幸运。其实哪有“金鸡百花奖”，只不过是金鸡百花电影节，隔年颁发金鸡奖（专家评委评选）和百花奖（观众评选），连电影界的人士都会搞错百花奖的名字，百花奖真冤！这种错误还出现在多家媒体的报道中，多家媒体在报道中称“金鸡百花奖”如何如何，百花奖的尴尬可见一斑。



最佳男配角苏有朋在颁奖礼上喜极而泣。

这届电影节是一届“没有电影味道”的电影节，媒体已经不屑于指责电影节“星光黯淡”，从现场人气看，中国电影业界对百花奖的漠视已显露无遗。金鸡百花电影节年年换举办城市，但我们要问的是，中国电影业界还有人在乎百花奖吗？如果大家都认为百花奖是个“鸡肋”，那为什么还要费那么大劲举办金鸡百花电影节？

举办地轮流转 导致“百花残”

早在本届电影节开幕前，安徽的合肥市将承办下一届金鸡百花电影节的消息已经传出。16日上午，合肥市有关方面与中国电影家协会正式签署协议，接过承办下一届金鸡百花电影节的大旗。

多年来，中国金鸡百花电影节一直都是每年换一个地方举办，当地投入不少，也宣传了自己，比如此次江阴投入5500万元，相应地知名度提高了不少，这是当地城市营销的一部分。但对于这些举办地来说，电影节不过是一锤子买卖，中国电影发展与否，举办地并无责任。纵观世界各地知名的电影节，都是在一个固定的城市举办，成为一个城市的名片，也有专门的班子为电影节服务。这样做举办地有责任心，能够专注于研讨电影的发展。金鸡百花电影节举办地年年换，每年宣传一个城市，只是百花奖已经没人关心了。江阴10月17日电

海内外专家梁山论“义”

本报济宁10月17日讯

(记者 马文青) 17日，首届中国“天下水浒论坛”在梁山景区一关广场隆重开幕。刘世德、余大平、袁世硕、李永祜、马成生等60多位海内外著名水浒文化研究专家学者齐聚《水浒传》故事发祥地，共论水浒。

本次论坛由中国社会科学院中国古代小说研究中心、山东省水浒文化研究会主办。来自欧洲、亚洲、非洲、美洲的8个国家和地区、近40所高校和学术机构的60多位著名水浒文化研究专家学者到会。其中中国社会科学院学部委员、文学研究所研究员刘世德，山东省古典

文学研究会会长袁世硕，山东省水浒文化研究会会长杜贵晨，中国水浒协会会长余大平等亲自与会。

本次论坛以“义行天下”为主题，提倡忠义、良知、容纳、助人，旨在弘扬水浒文化、促进文化交流、建设和谐社会。开幕式后，与会的专家学者登上水泊梁山景区，观赏了莲花落、渔鼓、山东快书等当地原汁原味的曲艺节目，领略了梁山本土武术的魅力；当天下午，“毛泽东与水浒”专题研讨会在水泊梁山景区举行。18日—19日，与会专家学者还将分主题举办5场高层论坛、学术研讨活动。

谢娜自创潮牌



资料片

承诺不管顾客在哪里，都能以最便利的方式买到。

身为内地一线主持人的谢娜，在舞台上看起来无厘头的搞笑风格，实则蕴藏着小女人的智慧哲学。不甘寂寞的谢娜，在主持之余做起了副业，自创了名为“欢型”的潮牌服饰品牌。在快乐大本营里，快乐家族的几位主持人总是把英语时尚“fashion”，发成湖南版英语“huaishen”，谢娜的自创潮牌“欢型”也有借鉴之意。

15日，谢娜在微博上说：“一个特别的日子，筹备了很久的潮牌(欢型)要上市啦。这是首批产品，意义非常不一样。谢谢大家的关注和期待！”谢娜还带着自家的帽子做起了广告，从她发布的几款服装上判断，谢娜的潮牌仍以街头风为主，街头潮帽设计比较简约，图案很卡通，较为符合年轻人口味。

一千明星好友苏醒、王铮亮、许飞、曹颖等纷纷送上祝福，预祝产品大卖，许飞还要组织亲友团进行团购。

本报讯(记者 任磊磊) 明星们特立独行，有经营头脑的明星更喜欢创立自己的潮牌，用自己的穿着品位打造潮人时尚，像周杰伦、李晨、潘玮柏、罗志祥、陈冠希等人都有自己的潮店。而内地主持一姐谢娜的自创潮牌也于近日上线发布，谢娜



为纪念辛亥革命100周年，中国电影集团公司将把辛亥革命先驱——“鉴湖女侠”秋瑾的英雄事迹搬上大银幕。电影《鉴湖女侠》(暂定名)中，秋瑾一角已锁定由当红影星范冰冰担纲，她还将在热拍新片《建党伟业》中出演传奇女子“小凤仙”。

闻玉

“四大天王” 可能聚首 央视春晚

本报讯(记者 赵晓峰)

离兔年春节还有一天左右时间，央视兔年春晚的准备已经悄然启动。记者17日得到消息，与往年央视秋晚过后就高调地紧锣密鼓筹备下一年央视春晚的四个半月冗长周期相比，央视相关领导要求2011兔年央视春晚节目组尽量“低调”和“节约”。

据悉，因为台湾“小虎队”在虎年央视春晚上出尽风头成为最大亮点，央视春晚导演组方面也有意策划当年香港流行乐坛的“四大天王”张学友、刘德华、郭富城、黎明在兔年春晚“再聚首”，日前仅有学友的档期尚待协调，如无意外，“四大天王”将聚首兔年央视春晚。同时记者还获悉，央视综艺频道推出的很多新节目都将被以新颖的形式穿插进兔年央视春晚。

大众艺术节推出“国标舞大赛”



主办：中共山东省委宣传部 山东省文学艺术界联合会
“第三届山东国际大众艺术节——山东省第五届国际

标准舞艺术大赛”10月16日在济南章丘奥体公园拉开帷幕。本次大赛由中共山东省委宣传部、山东省文学艺术界联合会主办，山东省舞蹈家协会承办，章丘市文学艺术界联合会协办。

国标舞尊贵高雅、特色

鲜明、动感时尚、火热激昂，深受青少年和广大群众的青睐，近年来呈现出迅猛发展的良好势头。本次比赛分为职业组、业余组、师生组、成人单项组、少儿组等多个组别和比赛项目，以基本技术的运用、舞种特性的诠释、音乐旋律的

表现、编舞的合理规范、临场发挥和现场效果等六项为评审标准，为广大舞蹈爱好者提供了一个互相交流的机会。

整场比赛热烈、高亢，参赛选手挥洒自如，为观众奉献了一场高水准的舞蹈盛宴。